

meg a gyilkosság szentáinuk kihallgatása. A gyilkosról már az is tudva van, a mit ő is bevallott, hogy ez izben öngyilkos akart lenni.

Külföldiek az idő — tavaszra. Ma egész téli színt öltött a természet, s a hideg tűz mellé háza szorítja az embert.

Köszönnyelv. Szives, bár szomorú közléseinknek tartjuk hálás köszöneteket kifejezni az északkelti vasúttársaság állomási főnöke Thiler N. ur, valamint helyettese Tills ur irányában azon nemcsak bünyölést, melyet elhunyt szerencsétlen gyermek temetésének rendezése körül kifejtettek, a t. ez. közönségnek pedig azon szives részvételét, melyet a temetés tényszerű megjelöléséül tanúsított. — Kassa, 1873. febr. 12. Burger Jakab és neje mint a meggyilkolt Burger Gyula bányász testvérei.

A főiskolai és utcai elemi iskolák felőli vizsgák következtében rendben tartanak meg a főiskola II. k. termében: febr. 26. d. e. IV. osztály, d. u. III. 1. o. 27. d. e. III. 2. o. d. u. II. 1. 28. d. e. II. 2. d. u. I. 1. márc. 1. o. d. e. I. 2. márc. 3. d. e. polgári iskola 1. 2. 3. d. u. rajz, szépírás, ének; márc. 4. d. u. mesterutcai, márc. 5. d. e. ispotályi saját iskolájában, d. u. csapóutcai márc. 6. d. e. péterfalvi, d. u. cseleglútczi iskolák.

Lapunk tárczájában a most folyó regény nem sokára befejeztetik, s ezután ugyanazon szerzőtől „Születés és múlt” című 2 kötetes regényi kezdünk meg; ez is szintén oly érdekes, mint az előbbi. A jövő héten már meg fogjuk kezdeni.

Színházunknál a hatodik bérletidőny jövő vasárnap, e hó 16-án kezdődik; a bérletárak a színházban megolvashatók.

Köszönnyelv. A folyó hó 8-án tartott jogászból alkalmából a jogász segélyegylet javára következő nagybecsű felajánlások tevének: br. Wengenheimné szül. Beszky Coelsta ömaga 40 forint, br. Vay Julia, Kraynyik Alajosné ömaga 2 db cs. aranyt, dr. Kola János, Patay András, Ferenczy Imre, dr. Kálmán, Komlóssy Imre urak 10—10 forint, Múrcz Antal ur 8 forint, br. Jozsinyiné ömaga 1 db es. aranyt, Kállay Ákosné ömaga 5 ft. 50 krt. Tormay Bela ur 5 ft 50 krt. öz. Schwartzné ömaga, dr. Seher Benő, Szepeszy Gusztáv, Huzly Károly kisp., Paksy Imre, Ujjfalussy József, Bérassy Sándor, egy valaki, Busay Károly urak 5—5 forint, Fogthay Sámuelné ömaga, Áron Manó, Meggyaszay Dezso urak 4—4 forint, Fényes Erika ömaga, Kuthy István, Pusztay Lajos, Wenzler István, Perényi, Alber János urak 3—3 forint, Papp Sándorné, öz. Tikos Istvánné, Kovács Mihályné öngái, N. N. dr. Tazse Imre ur 2—2 forint, Jobst ur 1 ft 50 krt. Kovács Emma, Kovács Ersei öngái, Kovács Mihály, Fényes Lajos, Veress

László, Nagy Gusztáv, Buday János, Szinay Gyula, Márk Endre, Komlóssy Arthur, Torday Gábor, Fráter Aladár, Telegdy Gyula, Komlóssy László, Kemmerling urak 1—1 forint, Sárközy ur 80 krt, Balogh Imre ur 50 krt, voltak kegyesek adományozni. Fogadják tölem, az egytel nevében jótekonyságukért nyilvánított legmelyebb köszönetemet. A felajánlásokból begyűlt összeg — 221 ft 80 krt és 3 db es. arany. — Debreczen, 1873. febr. 13. Budapest ágy Ódán egy pénztárnok.

Egy kis találatok hoztak ma haza a bécsi lencséből, ide édes anyjához. A kis 6 éves civis csupa osztrák színt öltött magára, s némattal beszél. Szegény gyermek, még azt sem tudja, hogy mily nagy bűnül fogják neki felróvni az elfogott emberek azt, hogy esztelent!

A magánhasználatra dohánnyal termesztek jelentőségének határideje lejárt, eddigelő városunkból 57-en mentesítették magukat egy évre a finanszok saklatásaitól.

A polgári kör e hó 22-én a „Fehér” természet táncvizsgát fog tartani; a kör bájjai oly tényszerű szokat sikerülni, s oly jó hírből állanak, hogy elégnék tartjuk ezt az ifjaknak csak egyszerűen emlékeztetőbe hozni.

Nyelvésnökök. A főiskolai tituló árulat készítődobogójára ujjában adakoztak: S. h. S. urhély 2 ft. Hadházi Fényes Zsuzsanna urhély 1 ft. Bécsler Papi k. a. 1 ft. Nebovidszky Emma k. a. 2 ft. Göld Nándor ur 2 ft. X. Y. Z. 80 krt. Fogadják a nemes szívű adakozók a társulat nevében nyilvánított hálás köszönetemet. Debreczen, 1873. febr. 13. Bedrich Lajos társulati elnök.

Lóviszogatás fog tartani e hónap, a mi minden évben megszokott történni; miként ez szokottik az utcánként? — arról később értesítjük a közönség.

Az irodalom barátai nem mulaszt hatjuk el figyelmeztetni Erdődi (Harrach) Béla „Hafis dalvira”, melynek 22 köteté fog nem sokára megjelenni. Mint a hozzánk beérkezett előfizetési felhívásból látjuk, a mű 12 ívre terjed, ápril végén jelen meg; fűz példány ára 1 ft, diszkrétben 2 ft, a pénz szerzőhöz (Posta, urirta 2. sz. 3. em. 35. ajtó) márc. 15-ig küldendő be. Ugyanakkor fog szerzőtől megjelenni: „Gyakorlati török nyelvtan”, az összehasonlítás rendszer szerint tárgyalva. Ajánljuk a műveket olvasniuk figyelembe.

Ismét megkezdés. Egy bizonyos utcai fűszeresboltban tegnap az „urnó” annyira feldőhött a tanoncra, hogy azt készvárással megérettette. Az orvosi segély aztán rögtön ott volt, s így elkerültett mind nagyobb veszély.

Gazdák. Vargateucin Vayháznál az államtenyésztő által a fedezés 1873. febr. hó 15-én kezdődik, s tart. jún. végéig. fedező

mérek és fedezési díjak: Hercules angol félvér 4 ft. Theatr angol félvér 5 ft. O. Akbál angol félvér (futo) 4 ft. Nunius normandiai 3 ft. Haduoi telivér arabs (három éves) 2 ft.

Nehezen szoknak a rendhes a korcsárosok; alig van nap, hogy a szórók nem tartásáért többen ne büntetessenek. Pedig bizony, a büntetést nehezen árulják ki-éjfel után.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— Febr. 12. —

Elnök Bittó István.

Elnök bejelenti Karolina Augusta császárné halálát a indítványozza, hogy a ház ne tartson holnap ülést. Elfogadták. Bemutatta még Lestinsky Ignácnak Deák Ferenc által benyújtott kérvényét a bélyegadó módosításá iránt.

Bobory interpellálja a közlekedésügyért, vannak-e teljesebb az 1868. első t. cz. határozatai?

Ivánka a felel Paczoly tegnapi beszédek rávonatköz részére, s azokat elezen csafolja meg.

Máday Sándor képviselővé igazoltatik. Tiszta L. miniszter felel Bobory kérdésére, interpellál a választás megnyugozsuk.

Széll K. bemutatja a p. ü. bizottság jelentését a ház s jövedelemadóról szóló törv. javaslatára vonatkozólag.

Molnár György: Paczoly azon állítása ellenében, mintha Lónyay bizonyított volna, hogy Tisza Kálmán kezdeményezett egy oly vasutat, mely az országnak kártyáján, utal arra, hogy Tisza bizonyította, hogy ő nem az egész északkelti vasút kiépítését, csak a Debreczen szarmászszegit pályát, ez pedig nem káros, sőt hasznos pálya. Átér ezután a vasutak jövedelmeinek részleteséről.

Egy nagy részük a reáliköltséget sem bírja meg 1872. végeig praefinálított összes államgarancia 15 millió, csak a jövő évre 12 millió van a mélt előirányozva, az 1874. évi 16 millió lesz a grantia ugy, — hogy csak a kiépítések befejeztéig 41—43 millió fizetetik ki-garantiákéig.

Igaz, hogy ez voltaképp csak kölcsön, de kamatok kamata nélkül csak 4 procentet fizetnek e kölcsönt; a státus szintén kölcsönveszi e pénzt, s fizet tőle 7 1/2 procentet, így tehát a garantálás az államra tisztán 3 1/2 procentnyi kamatvesztésé esik, — nem is számítva a kamatok kamatait. — Ha 1876-tól csökkenik is fokoztat a grantia, mire a fokozatosság beszámításával 1880-ra elnyeszhetik, — a grantiában elízett összeg 130—150 millióra fog rugni. Ennél a kamatkülönbözet vesztesége 36 millió forint lesz,

s ez végleg el van veszve. A bajok okát ő abban látja, hogy rendszeretlenül járunk el, hogy alkotmányunk helyreállítás után az egész világ concessióit futott, s a mint hajdan országutat akart minden jelentékenyebb ember falujába versóttetni, úgy ma minden megyei hatalmasság ambíciója, hogy kastélya mögött — természetesen az állam által garantírozott — vasut robotjon. Jövőre ezen csak egy lehet segíteni, ha mindent rendszeresen járunk el; s azért felszólítja a minisztert, hogy míg az általa ígért, egész Magyarország vasúti és közlekedési hálózatára vonatkozó előterjesztés a ház elé kerül: addig álljon el az általa a napokban benyújtott vasúti törvényjavaslatok tárgyalásától.

Nagyfontosságú feladatai vannak a vasúti számvetéseknek is; a miniszterium olyanformán nyilatkozott, hogy a számvetések nem lehet eleget feladatának. Ö ennek folytán elvárja, hogy még e tárgyalás folytán gondoskodva lesz arról, hogy a számvetések, melynek oly fontos feladatai lesznek, kötelezőnek megfelelően. Elfogadják a részletes tárgyalás alapját a költségvetést.

Paczoly a mentegőtdik. Szólanak még Vargits Endre s Pechy Tamás.

Tisza Kálmán szintén Paczolyt csafolja a annak vádait minden alapulkielieknek deklarája.

Többek felszólalása után a ház elfogadja a közlekedési miniszter költségvetését általánoságban. Az első fejezetig megszavazatik a költségvetés; a 4. számvető fejezetre (a vasút építéséhez) 3500 ft.

Ezzel az ülés véget ért.

Fővárosi értesítő.

Bittó István és neje a képviselőkhöz ily tartalom meghívókat küldtek szét: Bittó István és neje meghívják N. N. képviselő urat február és mártius hó minden szerda estejére. A 48-as párt nem vesztet es este-lyeken.

A várszínházban, a tisztviselői nyugdíjalap javára rendezett bál deficit-tei végződött.

Belföldi hírek.

Exis szolgabíró. Török Beccsen történt, hogy Dávid Samu ismert szökevényrabló a mult napok egyikén éjjel annyira kázánál megjelent. Az anya azonnal értesítette róla a járásbíró, ki is utasította a kerületi szolgabíró, hogy a rabló itt van s pandurjával fogassa el. A szolgabíró nagy hegemálvette a dolgot s nem tett semmit. Másnap este a rabló testvére ismételve sürgötte testvére el-

fogatását; de a szolgabíró ismét nem tett semmi intézkedést elfogatására. Dávid Samu ez alatt megözökött, s most Eszékről értesítettek, hogy egy társával ott van s már egy rablást is vitt véghez. Ilyen derék szolgabíráink van-nak nekünk!

Ugocsa- és Liptó megyékben megsüt a kolera.

A nagyváradi apácák nem régebben bált adtak kis növendékeik kedvéért. Úgy látszik, hogy az ajtatos néni is szeretik néha a — „görbe napot.”

Délutáni posta.

Lónyay válasza gr. Andrássy M. nohoz megadó hangulatu, s egyszerűen csak tévedésnek mondja Andrássy M. állításait. — Zárab, febr. 12. A poszegeimnyeik közgyűlés nagybörbezt unionista választmányi tagokat választott. Az ellenzék tüntetés-

A „Debreczen” eredetü.

MAGANTAVIRATAI.

Róma, febr. 13. Innen egy fejedelmi küldöttség ment Lissabonba a már oda érkezett spanyol királyt elhozandó.

Páris, febr. 13. A legitimisták 2 millió frankot tettek össze a karlista-főfelők bandáinak segélyezésére. Az Orleáns-hercegek 20 millió fankot ajánlottak fel a spanyol Montpensiers-pártnak, hogy azzal a hadsereget a maga részére megnyerje. Az Alfonsisták azon törekednek, hogy mihamarabb Spanyolországba jussanak. A London, Brüsszel s Genfben tartózkodó kommunista főnökök Madridba utaztak. A francia kormány elrendelte, hogy a francia-spanyol határ szigorúan őriztessék.

Prága, febr. 13. Ama röpirat, melynek czime: A jobbpárt politikai katekizmus, 20.000 példányban jelent meg.

Felolós szerkesztő és kiadó: **OLAH KÁROLY.**

Főmunkatárs: **SZATMARI KÁROLY.**

H I R D E T É S E K.

Felhívás.
Az ipar-egyesületi takarékos és hitel-intézet Debreczenben f. évi február hó 9-én véglegesen megalkulván, az alapszabályok 11. §-hoz képest az alakító közgyűlés elhatározta, hogy a részvényeinket befizetendő 25 ft 5 ftos részletekben, egy-egy havi időközben, kezdve f. évi márczius 1-ső napján, fizetessék be, s ezen határozata fogantatásával az igazgató választmányt bízta meg.
A befizetés Debreczenben, az intézetnek a Kápolnásy Imre ur csapatúca elején levő 335. sorszámúháza alatti üzlet-helyiségben teljesítendő, az ideiglenesen pénztárnokul alkalmazott vezérigazgató Kiss József ur kezéhez, az általa kiállítandó s a jelen levő napi biztos által ellenjegyzendő ideiglenes nyugta mellett, mely később az alapszabályok 14. § értelmében szabályszerű részvényigazolvánnyal fog becsereztetni.
A befizetések az alólírt naptól kezdve mindennap — ünnepek és vasárnapoktól sem véve ki — d. e. 9 óráig fogadtatnak el.
Az alapszabályok 16. § értelmében az elmulasztott befizetéstől 6% késedelmi kamat jár, viszont a határidő előtti befizetés esetében, az illető részvényes javára 6% kamat számítatik.
Ezek előre becsatálása mellett felhivatnak a t. cz. részvényesek, miszerint tekintve, hogy az aláírás az alapszabályok 13. §-sa szerint feltétlen kötelező erővel bír: alájegyzett részvényei után részvényenkint 5 ftot f. é. márczius 1-ső, 5 ftot f. é. április 1-ső, 5 ftot f. é. május 1-ső, 5 ftot f. é. június 1-ső, s végre 5 ftot, valamint bélyeg, iratási s egyéb költség czimen a 14. § által minden részvény után meghatározott 1 ftot f. é. július 1-ső napján a fentebb kijelölt helyen bérmentve mulhatlanul s pontosan befizetni sziveskedjenek, annál inkább, mert az intézet működését az alapszabályok 9. § értelmében csak az 50 ft névérték 30 százalékának befizetése után kezdheti meg. Debreczen, 1873. febr. 12.
86 1—3 **Az igazgató választmány.**

Haszonbér vagy örököladás!
Ér Diószegen egy ur lak. ló és tehén istálló, szin, disznó és tyúkól, mind cserép alatt, nagy kőkut, és palánkkal kerített kerttel. Jankán négy hold belsőtelek cseledhással. 30 hold erdő, és ha épen egy tesszik, egy darab szőlő, 16—20 kapa, azonnal, november 1-ső napjától kezdve pedig a kútiótag is, 53 hold, vagy bérbe, vagy örökösön is eladandó lévő. Érkezhetni alólírt tulajdonossal N. Váradon nyárfasikátor Bendeházban.
82 1—4 **Dr. Miskolczy Mihály mk.**

Eladó szőlővesszők.
A Rédliféle majorsági kertben mintegy 3000 darab két éves tiszta passzutatú gyökeres szőlő vessző eladó.
Érkezhetni kismesterutca 1167. sz. alatt a tulajdonossal.
83 1—2

Haszonbérbe adandó legelő.
A tiszapolgári határban eső sz. margitai pusztán mintegy 2 000 hold (1200 öles) jó minőségű, birka-legelőnek való, gőszeges gyepföld, akár egészben, akár kisebb részletekben, 3 vagy 6 évre bérbe kiadandó.
A bérleti feltételek bérlet után személyesen, akár levélben bírmikor lehet értekezni a jogszálgazgatósággal Sz. Margitán u. p. isza Polgár. 85 1—3

Kiadó ház és udvar.
Kiscsapóútcza elején levő 386. sor számú ház s egész udvar pünkösztől fogva egy évre kiadó.
Érkezhetni 388. szám alatt Nagy Ferencz ügyvéd urnál.
73 2—3

Eladó szőlő.
A hatvanutczai kertben, az első járszon egy jó karban levő 6 kapás szőlő, szüretelő edényekkel és két pajtával, együtt, vagy külön-külön is eladó.
Érkezhetni felöl Szentessy Ferencz tulajdonossal, Nagyujtca 1700-szám alatt.
44 5—5

Értesítés.
Az épületi fák fő termő helyén több év óta fenálló faültetünk s azzal összekötött nagyobb mérvű gőzfűrészmunkánk, az új vasúti összeköttetés folytán, oly annyira alkalmas pontján fekszik a t. cz. közönség rendelkezési körének, hogy most már meszebb eső vidékek is részesülhetnek az épületi fák olesóságában.
Ezt előrebocsátva van szerencsénk tudatni, hogy Debreczen városában a légszeszgyár udvarán épületi asztalos és egyéb idetartozó faneműekkel bőven felszerelt raktárt állítottunk fel, melynek kezelésével Feischl Fülöp helybeli kereskedő urat bízuk meg, ki az üzletet ismert tapintattal a t. cz. közönség megleg. dására fogja vezetni.
Kelt Mármaros-Szigeten 1873. február havában.
A mármaros-szigeti füzlet nevelő: **Haaf, igazgató.**
A fentközölt értesítésre hivatkozva van szerencsém tudatni, hogy igyekeztem oda irányuland, miszerint a t. cz. közönségnek mindig bő választéku és jutányos áru épületi, asztalos és egyéb faneműekkel szolgálhassak.
Az árjegyzék akár a raktárhelyen a légszesz-gyár udvarán, akár irodámban Széchenyutczán 1788. sz. a. mindenki által bármikor megtekinthető.
Vidéki megrendelések vasut által leggyorsabban foganatosítottatnak.
69 2—3 **Feischl Fülöp.**

Hirdetmény.
A legjobb amerikai **varrógépek,** minden modorban tökéletes betanítás mellett, részletfizetésre is nálunk a legjutányosabb árban kaphatók.
Kárton — Cachemire — szövet és selyempaplanok, lőször, kecskeször és tengeri fűvel (Seegras) töltött matrácok, legolcsóbb árak mellett nagy választásban.
Varrógép raktárunkat berendeztük mindentéle rövidárukkal, tranzcziavirágokkal, és az ott található gyászárukat és divatárnszó cikkeit a nagyérdemű közönség becses figyelmébe különösen ajánljuk.
Mely tisztelettel **Klimó és Holvay** az amerikai „Howe Machine Company”-nak egyedüli képviselője Debreczenben.
Egy helybeli gyakornok nálunk felvétetik

Arverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság részéről közhírre téve, miszerint néhai Fülöp József és özvegye Nemeti Sára tulajdonosai a debreczeni 277. számú telekgyűzőkönyvben bejegyzett és 800 altra becsült cseleglű városi 2651. számú házastelek az első árverési határidőben el nem kelvén, a második határidőben u. m. folyó 1873. évi márczius hó 4-ik napján dél u. 3 órakor, a telekhivatal helyiségében tartandó árverésen, szükség esetére becsáron alólí is el fog adatni.
Kiküldési ár a becsérték, melynek 10%, a vagyis 80 forint az árverelői szándékozók által kiküldött árverelő kezébe bánat pénzül letendő.
A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első a letétből 1 hónap, a második a letétből 2 hónap, a harmadik a letétből 6 hónap alatt, az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fentirt telek-könyvi hatóság által letendő, a bálnapénz az első részletbe tudatik.
A többi feltételek alólírt kiküldöttnél a telekhivatalban megtekinthetők.
Kelt Debreczenben 1873-ik év február hó 7-ik napján.
Igmándy József, telek-könyvezető.
81 2—3

1873.
Eldőlő...
Főpáncz...
Telegráf...
a pos...

Üres
* * A jobb...
szerűnek véli...
nyertünk — öt...
Közelebbre...
kadván — az...
folytán — az...
kérdést vetik...
keznek bebizon...
gróf ama híres...
igazságát, hogy...
Bizony bol...
és mégis hiszne...
E mondat...
kormánypartuk...
csak annyit...
életünk előhala...
némis többet...
nyunkról.
Ugyan néz...
a jobboldali dicsé...
Teremtett...
mely az ország...
zatlau vidékeit...
hivatva. Ez dics...
Gyönyörben...
vak. De nézzük...
Vasutának...
tagadni, azonban...
közérdek, hanem...
játsszotta a fősz...
lebből nemcsak...
maga a jobbold...
mányelők ura...
Szervetük...
seget s az utó...
haderőt állított...
tovább.
Igaz hogy...
a képviselőház...
nak, hogy mi...
szavaztuk az...
regét; és szerve...
melynek mozz...
Bécsi” arra jut...
Az is a dics...
lezzel...
tünk, a mely a...
felelősségnek...
meghatározott...
lalja. —
Igy fejezik...
azon tény, hogy...
a nemzet befoly...
ték azt a jobbol...
— tisztelet a k...
magában foglalja...
dásának biztosít...
Dicsékvés...
hogy közgazg...
Ez igaz De hog...
ján. Igy ez új...
esés látható...
Uj népiszkol...
tek. — azt mond...
ken, a hol eddig...
kezeti iskolát kö...
S e mellett eff...
kola nélkül hogy...
hol eddig sem v...
lott újjalakítás...
térén.
Látni való...

TÁ
EGY NEMES
Regény
Irta Schwab
Harn...
— Midő az...
fizetni, a keresked...
gyet adott át.
— A keresk...
tekinetet vetett az...
vette e jegyet.
— Az ifju za...
— A gyászba...
jött, hogy azt felé...
művész ő töle kap...
vászrolt, s ezzel ki...
sikkal. Ily módon...
dett.
— E nő és v...
— Ez eset eg...
lettem.
— Az ifju...
dent bevallott, által...
Ohajtásomra néhány...
nek, s egy összeg...
mentő nőtől. Anna...
öt” menteni a pénz...
vezette. Bár menny...
sem akartam anyám...